



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное Проектом материнского наследия —
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Участие женщин в работе директивных органов и в процессе принятия решений

Ключевые факторы для продвижения гендерного равенства — это принятие мер, призванных помочь маргинализированным людям по всему миру обрести основные права человека; решение проблем насилия в отношении женщин; обеспечение равноправного доступа к здравоохранению. К этому можно добавить, что поощрение таких аспектов, как обучение женщин лидерским навыкам и расширение участия женщин в процессах принятия решений и миростроительства, способствует гармоничной реализации мер политики, транспарентности в сфере управления и равному представительству мужчин и женщин.

Главная цель должна состоять в том, чтобы проводить политику, обеспечивающую надлежащий учет гендерного фактора, особенно в тех регионах, где принимаются меры по миростроительству и предупреждению конфликтов, необходимые для стабилизации общества. Обязательный учет вопросов гендерного равенства подразумевает разработку политики и инициатив при содействии со стороны и мужчин и женщин, а также введение гендерно сбалансированной квоты для состава правительства или для любых должностей уровня принятия решений или формирования политики. Всеобщая декларация прав человека гласит, что каждый человек имеет право участвовать в управлении своей страной. Проведение четкой политики, гарантирующей право женщин принимать участие в принятии решений, обеспечивает жизненно необходимый баланс. Это цель не одного года, и некоторые улучшения заметны, но предполагается, что правительства одобряют учет гендерной проблематики и поддерживают его обязательный характер.

Следует серьезнейшим образом рассматривать и активно выдвигать такие инициативы, как обучение женщин лидерским навыкам и просвещение мужчин в вопросах гендерного равенства, особенно в тех районах, где для женщин доступны схемы микрокредитования и где женщины имеют доступ к образованию, но их не поощряют к учебе в школе, а там, где работают и мужчины и женщины (будь то организации директивного уровня или все государственные учреждения), их не стимулируют к продвижению по службе. Образование — это ключ к формированию равенства. Обучение женщин лидерским навыкам может не только расширить права и возможности, но и снабдить знаниями тех женщин, которые до начала такого обучения даже не предполагали, что они смогут или что им разрешат иметь голос в органах управления своей страны, политических партиях и т.д. Просвещение мужчин и мальчиков в отношении важности включения женщин в процесс принятия решений имеет столь же решающее значение, как и обучение женщин лидерским качествам. Обучение и просвещение мужчин и женщин в тех областях, где отмечается отсутствие равноправия, создает пространство для позитивного отношения, уважения и подотчетности, что в свою очередь ведет к защите и поощрению равенства прав.

В случае предполагаемого принятия каких-либо мер по разрешению конфликта или по миростроительству следует обязательно обеспечивать равную представленность женщин и мужчин, особенно учитывая тот факт, что мир неразделимо связан с обеспечением равенства между женщинами и мужчинами и развитием. Женщины исторически выступают миротворцами во многих культурах. Привлечение женщин к участию в переговорах по миротворчеству вносит элемент равноправия в защиту прав человека и обеспечивает устойчивость миростроительства. Проведение полити-

ки подобного рода совпадает с предложением обучать женщин навыкам лидерства, с тем чтобы они чувствовали себя на равных с мужчинами, и просвещать мужчин относительно важности привлечения женщин к участию в переговорах.
